


Економска школа “Нада Димић”
Земун

РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ СТАТИСТИКЕ 
25-26. март 2022. године

РЕШЕЊА ЗАДАТАКА


1. Тачан одговор:	
в. узастопним сабирањем фреквенција почев од фреквенције највеће вредности
обележја до фреквенције најмање вредности обележја                                         (3 поена)

2. Тачан одговор:
а. мањи од збира квадрата одступања сваке вредности обележја од било које друге 
произвољно изабране вредности                                                                                 (3 поена)

3. Тачан одговор:
а. нивоа две различите појаве које се односе на исти временски период и на исту јединицу посматрања								       (3 поена)

4.
	Тим
	Приход (у милионима долара)

	New York Rangers
	118

	Toronto Maple Leafs
	117

	Philadelphia Flyers
	106

	Dallas Stars
	103

	Detroit Red Wings
	97

	Colorado Avalanche
	99

	Boston Bruins
	95



Тачни одговори:
Јединица посматрања је тим.						                     (1 поен)
Колико има јединица посматрања? 7 јединица посматрања.			         (1 поен)
Обележје је приход.								                     (1 поен)
На којој мерној скали је мерљиво обележје? Обележје је мерљиво на скали односа.										                                 (1 поен)

5. Тачан одговор: 
д. коефицијент се не може израчунати, јер обележје пол није нумеричко, већ атрибутивно обележје (коефицијент просте линеарне корелације мери квантитативно линеарно слагање  само између нумеричких обележја).				       (5 поена)



6. Збир одступања сваке вредности обележја у првој серији од њихове аритметичке средине је 0.									                   (2 поена)

Пошто су вредности друге серије података два пута веће од вредности прве серије података, стандардна девијација друге серије података је два пута већа од стандардне девијације прве серије података.							       (3 поена)

7. На основу датих података формира се расподела кумулативних фреквенција:

Расподела кумулативних фреквенција 
	Зарада (у еврима)
	Кумулатив «испод»

	мање од 300
	5

	мање од 600
	14

	мање од 900
	21

	мање од 1200
	25



а)                                                   Расподела фреквенција 
	Зарада (у еврима)
	Број запослених

	до 300
	5

	300-600
	9

	600-900
	7

	900-1200
	4


или
                                                         Расподела фреквенција 
	Зарада (у еврима)
	Број запослених

	мање од 300
	5

	од 300 до мање од 600
	9

	од 600 до мање од 900
	7

	од 900 до мање од 1200
	4


(3 поена)

б)
	Зарада (у еврима)
x
	Број запослених
                f
	
     
	
  

	до 300
	5
	150
	750

	300-600
	9
	450
	4050

	600-900
	7
	750
	5250

	900-1200
	4
	1050
	4200

	Укупно
	
	
	14250


Укупна зарада запослених у посматраном предузећу износи приближно 14250 евра.
(3 поена)


в)

Медијални интервал одређујемо помоћу кумулатива «испод». Медијана се налази на . месту. 							                               (2 поена)

Први кумулатив који га обухвата је 14, па је медијални интервал 300-600 евра.     (2 поена)


г) Показатељ који се рачуна је коефицијент варијације. 


		                                   евра;                             (2 поена)
	

	112500

	1822500

	3937500

	4410000

	10282500









(2 поена)


                                    евра;            (1 поен)


                   		         (1 поен)		
Просечно одступање индивидуалних вредности од аритметичке средине износи 52% аритметичке средине.                                                                                                        (1 поен)


8. а)
	Производ
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII

	Коефицијент свођења
	0,16
	0,52
	1,00
	0,28
	0,76
	0,50
	1,44
	0,24



Сваки тачно израчунат коефицијент свођења бодује се са 0,5 поена, што у збиру даје 4 поена.

б)
	Производ
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII

	Промет (натурално у условној јединици)
	3,20
	16,64
	15,00
	12,32
	20,52
	17,50
	33,12
	7,20



Сваки тачно израчунат обим промета бодује се са 0,5 поена, што у збиру даје 4 поена.
в)
Просечан промет (у тонама) свих посматраних производа износи: 


                                         .		       (2 поена)

Производи II, IV, VI и VIII су производи чији је промет већи од просечног промета свих посматраних производа. 

	Производ
	II
	IV
	VI
	VIII

	Индекс структуре (просечан промет=100)
	113
	156
	124
	106



Сваки тачно израчунат индекс структуре бодује се са 0,5 поена, што у збиру даје 2 поена.


Производ IV показује највеће процентуално одступање промета од просечног обима промета (за 56% je изнад просека; ).			                     (1 поен)

г) Позиционе мере централне тенденције су модус и медијана.

Пошто се свака вредност у серији енергетска вредност производа јавља једном, ова серија нема модус.									                     (1 поен)

Да би се одредила медијана, потребно је рангирати вредности у серији у растућем поретку:

80  120  140  250  260  380  500  720

Пошто серија има паран број података, медијана се израчунава као просек средишња два члана, односно:


                                                                                                      (2 поена)










9. а)
	Чоколада
	Вредност
(у 000 динара)
	Релативна промена вредности

	



	



	
	2019. (p0q0)

	
	
	

	Са поморанџом
	420,00
	23,81%
	123,81
	520,00

	Са малинама
	325,00
	10,77%
	110,77
	360,00

	Са вишњама
	560,00
	-6,25%
	93,75
	525,00

	Укупно
	1305,00
	
	
	1405,00













Тачно израчунате вредности:


                               

          

Апсолутна промена укупне вредности производње износи 100 хиљада динара
(1405,00-1305,00=100,00).   							                   (2 поенa)


Релативна промена укупне вредности производње износи 8% ().
			       (2 поена)

б)
	Iq
	


	114,29
	454,98

	120,00
	300,00

	87,50
	600,00

	
	1354,98



Тачно израчунате вредности:

                                                   (1,5 поен)


          (3,5 поена)


                                                                                (2 поена)

Цене све три врсте чоколада су се повећале за 4% у 2021. у односу на 2019. годину.							                                                                               (2 поена)

в)

							       (2 поена)

Физички обим све три врсте чоколада се повећао за 4% у 2021. у односу на 2019. годину.							                                                                   (2 поена)

10. а)	


Ланчани индекс потрошње израчунавамо по формули , а затим релативну промену потрошње добијамо као 

          Релативна промена потрошње прехрамбеног производа, 2014−2020. год.
	Година
	2014.
	2015.
	2016.
	2017.
	2018.
	2019.
	2020.

	Ланчани индекс
	-
	108
	113
	106
	97
	108
	95

	Релативна промена потрошње
	-
	8%
	13%
	6%
	-3%
	8%
	-5%


       (4 поена)

Највећи релативни раст потрошње у односу на претходну годину остварен је у 2016. и износи 13%, а најмањи релативни раст је остварен у 2017. години и износи 6%.    (2 поена)

б) Признају се следеће варијанте решења:
	А.
	Године
	Yt
	t
	t2
	t ∙Yt

	2014.
	85
	1
	1
	85

	2015.
	92
	2
	4
	184

	2016.
	104
	3
	9
	312

	2017.
	110
	4
	16
	440

	2018.
	107
	5
	25
	535

	2019.
	116
	6
	36
	696

	2020.
	110
	7
	49
	770

	Укупно
	724
	28
	140
	3022








                                                    (6 поена)



                                                    (3 поена)



                                                      (1 поен)
	Б.
	Године
	y
	x
	x2
	x∙y

	2014.
	85
	-3
	9
	-255

	2015.
	92
	-2
	4
	-184

	2016.
	104
	-1
	1
	-104

	2017.
	110
	0
	0
	0

	2018.
	107
	1
	1
	107

	2019.
	116
	2
	4
	232

	2020.
	110
	3
	9
	330

	Укупно
	724
	0
	28
	126
















	
	


в) Средњи апсолутни раст потрошње посматраног производа у посматраном периоду износи 4,50 хиљада тона.  							                   (2 поена)

г) Просечна годишња процентуална промена потрошње прехрамбеног производа у посматраном периоду износи


       			       (4 поена)

[bookmark: _GoBack]д) Потрошња производа у 2023. години ће износити (у хиљадама тона):



или

			                   (2 поена)
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